安徽疾控:8月,注意防范这些疾病

星报讯(记者 马冰璐) 8月天气闷热,湿度大,蚊虫易滋生,病菌繁殖较快;又恰逢暑假时期,人们外出旅游等活动增多。8月2日,安徽省疾控中心提醒市民要做好肠道传染病、发热伴血小板减少综合征、食源性疾病等疾病防控,此外也要谨防高温中暑。

肠道传染病人群普遍易感,夏季常见肠 道传染病包括霍乱、细菌性痢疾、伤寒、副伤 寒、其他感染性腹泻等。预防措施:饭前、便后 和加工食物前要认真洗手;吃熟食,喝开水,少 吃生冷食品,食品一定要煮熟、煮透,尤其是甲 壳类水产品的烹饪时间要充足,不可生食。

发热伴血小板减少综合征俗称"蜱虫病",是一种由发热伴血小板减少综合征病毒感染引起的自然疫源性疾病,主要通过蜱虫叮咬传播,该病在我省山区和丘陵地带多发。

如发现体表有蜱虫附着,不要生拉硬 拽。可用酒精涂在蜱虫身上,使蜱虫头部放 松或死亡,再用尖头镊子垂直向上取出蜱虫。取出后,用碘酒或酒精局部消毒伤口,并密切观察身体状况2周,若出现发热、叮咬部位发炎破溃及红斑等症状,应及时就医。

食源性疾病是指食品中各种致病因素经 摄食进入人体引起的疾病。夏季气温高,湿 度大,细菌容易滋生繁殖,易发生细菌性食源 性疾病。预防措施:保持居家清洁,买新鲜食 材,肉、禽类和海水产品要与其他食物分开存 放,加工食材的厨具、餐具要生熟分开。

中暑以高热、皮肤干燥及中枢神经系统症状为主要特征。预防措施:充分补水、补盐,夏季可饮用一些淡盐水,补充身体流失的水分和盐分。外出注意个人防晒,最好避开正午时段,应穿浅色宽松衣物,佩戴遮阳帽、遮阳镜等防晒用品。在户外活动或从事高温作业的人群,应注意合理休息,可携带十滴水、藿香正气水、人丹等药物备用。

明年起,合肥新建建筑拟执行节能新标准

星报讯(记者 王珊珊) 近日,记者从合肥市城乡建设局获悉,该局发布公告征询社会公众对废止《合肥市促进建筑节能发展若干规定》意见。按照计划,全市拟全面提高新建建筑节能标准,2024年起新建民用建筑有望在安徽率先执行75%新标准。

近年来,合肥高度重视绿色节能建筑,是全国第一个为绿色建筑立法的省会城市;先后获批国家可再生能源建筑应用示范城市、国家公共建筑能效提升重点城市、安徽省绿色生态城市综合试点、省级城乡建设绿色发展试点城市(低碳片区)等试点示范。

据悉,《合肥市促进建筑节能发展若干规定》于2012年2月起开始施行,至今已施行12年。随着绿色建筑和建筑节能降碳的深入发展、相关法规的完善,以及建筑节能管理不断推进,已经不适应当前形势的需

要,亟待废止。

目前,合肥在组织修编《居住建筑节能设计标准》和《公共建筑节能设计标准》,拟全面提高新建建筑节能标准,计划 2024年起全市城镇新建民用建筑在全省率先执行75%节能标准。同时,注重发展超低能耗建筑,今年计划出台《合肥市超低能耗建筑技术导则》。

全市还将大力发展绿色建筑适宜技术, 全面要求新建公共机构办公建筑统一设计 并安装一种以上可再生能源利用系统;建设 用地面积达到二万平方米以上的新建民用 建筑,同步建设雨水收集利用系统。通过政 策激励引导企业推广使用绿色建筑适宜技术,进一步将空气能热泵、地源热泵等适宜 技术,纳入到商品住宅土地出让条件,提升 住户的体验感。

安徽小伙胡凯成都大运会再添金牌

星报讯(记者 江锐) 8月2日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会射击男子10米气手枪混合团体决赛中,安徽选手胡凯与张绮组合以16:12战胜捷克组合夺得金牌。这是胡凯在本届大运会上夺得的第2枚金牌。

据介绍,胡凯目前是安徽射击队的领军人物,特点就是敢打敢拼,在大赛中不手软。射击是一项偶然性很强的竞技项目,比赛中往往就是一枪定胜负。胡凯这些年的国内外大赛成绩之所以亮眼,和他稳定的心理素质和不手软的风格有很大关系。

"地推引流"背后是诈骗 3名犯罪嫌疑人落网

星报讯(记者 徐越薔) 记者从安徽警方 获悉,近日霍山警方成功破获一起"地推引 流"刷单案件,抓获犯罪嫌疑人3名。

6月30日,群众张某、张某宏先后报警遭遇电信网络诈骗。经查,两人在同一时间被微信好友拉人群聊后,在群内参与刷单被诈骗,且报案人均称与拉其人群的好友不熟,平时基本不联系。民警感到事有蹊跷,立即与拉受害人人群的微信好友取得联系,进一步调查得知,案发前一晚二人在某广场均参与了扫码领取礼品的活动。

民警当即判断在霍山境内存在着一个 专为电信网络诈骗"地推引流"的犯罪团 伙。经侦查研判,最终将目标锁定在一辆 苏A牌照的越野车上,并通过该车辆进一步确定犯罪嫌疑人为贵州籍袁某、袁某达、汪 基三人

7月3日傍晚,警方在城区某宾馆内,将 正在熟睡的三名犯罪嫌疑人抓获归案。警方 连夜开展审讯,在大量证据面前,袁某达、袁 某、汪某交代了从浙江温州流窜至六安多个 县区,沿途以扫码送抽纸、水杯的方式诱导当 地群众,加入微信群聊进行刷单,帮助境外诈 骗分子实施精准诈骗的犯罪事实。

目前,三名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,两名受害人被骗资金50279元已全部追回,扣押赃款33000余元,案件正在进一步处理中。

今天下午,省胸科医院将开展义诊

星报讯(许真真 詹伟伟 记者 马冰璐)目前,心血管疾病已成为威胁全球人类健康的头号"杀手",相关资料显示,我国心血管疾病患者人数约为3.3亿,每年近400万人因心血管疾病而丧命。8月3日下午,安徽省胸科医院联合蜀山区南七街道社区卫生服务中心开展"关爱健康,从'心'开始"义诊活动。义诊现场,来自心内科、心外科、呼吸科的专家们将开展心脏大血管、呼吸相关疾病的免费诊治、咨询。同时,市民可现场免费测量血压。义诊时间:8月3日下午15:30~16:30;地点:科企社区馨怡家园党群服务中心。

宿州埇桥蜜梨"甜"到农户心坎里

星报讯(郭一鹏 记者 禹志强)近日,在宿州埇 桥区永镇镇瓦房村彩红种 植家庭农场的百亩梨园 里,沉甸甸的黄金蜜梨挂 满枝头。果农们正忙着采 摘,搬运、分拣、装箱,呈现 出一片喜人的丰收景象。

今年是梨树的"大年",进入三伏天后的黄金蜜梨不仅糖度更高,产量也比去年增长不少。"今年的天气比较好,座 果率高。"彩红种植家庭农场负责人宋彩红介绍道,基地共种植100亩梨



树,都是精挑细选后引入的品种,在市场上非常受欢迎,今年预计亩产能达到1万斤左右。

据了解,黄金蜜梨果肉细腻、汁多、口味香甜,个头总体比较适中,每个梨的重量在7两左右。据介绍,为了保证每一个梨都是精品,每棵梨树产量都控制在50个梨左右,远远望去,一棵棵枝繁叶茂的梨树被翠绿色的梨儿压弯了枝头。为了防止梨掉落,对于个头较大的梨还会用绳子固定一下。

记者在采访中看到,也有不少特地从市区开车过来买梨的客人。前几年黄金蜜梨品牌曾进驻过市区大型连锁超市,也是在那时候打响了名气,现在除了线下找过来的客人,也有不少直接在网上下单的。"很多市区的客人找到我们合作社来买,更多的还是网络和企业的订单。"宋彩红告诉记者,网络订单主要销往江浙地带和市里。

该农场销售的黄金蜜梨不仅来自百亩梨园,还有来自周边的梨农,通过"大户"带"小户"的方式,不断优化黄金蜜梨品质,拓宽销售渠道,现在已经带动了30多户群众增收致富。下阶段,永镇镇将继续立足镇工作实际,使特色林果成为改善生态环境、调整产业结构和促进农民增收的重点产业,通过实施"一村一品",让特色林果成为农民增收致富的"幸福果"。



日前,合肥三里街街道铁路一村社区党委联合三里街街道退役军人服务站、社工站、铁路一村社区新时代文明实践站组织开展"党建引领践初心红色故事庆'八一'"主题活动,辖区退役老兵、中小学生、大学生志愿者40余人共同参与。 **黄如 记者 祁琳**